
 

Jelen dokumentum az Európai Unió társfinanszírozásával valósult meg. Tartalma dr. Major Ágnes kizárólagos felelősségét képezi és nem feltétlenül tükrözi az Európai Unió és a CEEweb a Biológiai 

Sokféleségért egyesület álláspontját. Az „Együtt egy nyitott, igazságos és fenntartható Európa felé a világban – Negyedik Trió EU Elnökségi Projekt” az Európai Unió társfinanszírozásával valósul 

meg, a magyar HAND Szövetség; a spanyol La Coordinadora; a belga CNCD-11.11.11 és 11.11.11., mint nemzeti civil szervezeti platformok, valamint a CONCORD, mint európai civil szervezeti 

szövetség partnerségében, közösen munkálkodva a fenntartható fejlődés és nemzetközi együttműködés területén. 

 

 

Sajtóközlemény 

 

Kezdeményezés és javaslat a Rövid Ellátási Láncokkal összefüggő szabályozásokkal 

kapcsolatban 

A jelenlegi globális élelmiszer-ellátási rendszerek számos súlyos problémával küzdenek, amelyek nemcsak 

a környezetrombolásban, hanem a társadalmi egyenlőtlenségek fokozódásában is megnyilvánulnak. A 

hosszú ellátási láncok, amelyek egyre inkább a globális piacra támaszkodnak, nemcsak az ökológiai 

lábnyomot növelik, hanem sebezhetővé is teszik a helyi közösségeket. Az élelmiszerek gyakran több ezer 

kilométert tesznek meg, mielőtt a fogyasztókhoz eljutnának, ami hatalmas szén-dioxid-kibocsátással jár. 

Ezen felül az iparosított mezőgazdaság és a monokultúrás termesztés nyomán a biodiverzitás csökkenése és 

a talajminőség romlása is megfigyelhető. 

A COVID-19 járvány nyilvánvalóvá tette, hogy a globális élelmiszer-ellátási rendszerek ellensúlyozására 

többek között a rövid ellátási láncok jelenthetnek megoldást, melyek lehetővé teszik az élelmezésbiztonság 

fenntartását még akkor is, amikor a határok lezárása akadályozza a nemzetközi kereskedelmet. Ezen rövid 

ellátási láncok hozzájárulnak az élelmiszerbiztonsághoz, így az élelmezésbiztonsággal egyenértékű 

fogalomként kezelendőek, különösen válsághelyzetekben. 

A rövid ellátási láncok európai és hazai szabályozása több jogszabály által is érintett, de a gyakorlati 

megvalósítás általában nehézkes, így több ponton is módosítást igényel. A CEEweb a Biológiai 

Sokféleségért egyesület és a Kisléptékű Termékelőállítók és Szolgáltatók Országos Érdekképviseletének 

Egyesülete tanulmányt készített a rövid ellátási láncot érintő szabályozásokra vonatkozóan, melyben 

javaslatait is megfogalmazta.  

A tanulmány készítője Dr. Major Ágnes jogász, aki több mint tíz éve dolgozik együtt a Kisléptékű 

Termékelőállítók és Szolgáltatók Országos Érdekképviseletének Egyesületével.  

A javaslatok a kistermelők gazdasági tevékenysége nyomán felmerülő adminisztratív terhekre, a bonyolult 

és az alkalmazás során bizonytalanságot teremtő jogszabályi környezetre reagál, mellyel a napi 

tevékenységük során meg kell birkózniuk.  

A tanulmány fő célja, hogy hangot adjon a kistermelők nehézségeinek a rövid ellátási láncokat érintő 

szabályozások tükrében, és változtatásra ösztönözze a döntéshozókat, hogy a meglévő élelmiszer-

rendszereinket a globális helyett a lokális, helyi gazdaságok támogatásának irányába mozdítsák el. 

A tanulmány az alábbi linken olvasható: https://www.ceeweb.org/publication.php?id=859 
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